
NEODRE�ENI INTEGRAL

Rexavaǌe integrala svo�eǌem na tabliqne integrale

1.
∫

(ex +
3
√

x− 2
x

+
√

1− x2 +
√

1 + x2

√
1− x4

)dx

2.
∫

2x3 + 3x
√

x− 6x7 + 1
x2

dx

3.
∫

x4 + 2x2 + 5
x2 + 1

dx =
∫

(x2 + 1 +
4

x2 + 1
)dx = ...

4. (dom.)
∫

e3x + 1
ex + 1

dx =
∫

(e2x − ex + 1)dx = ...

5.
∫

2x+1 − 5x+1

10x
dx.

6. a)
∫

e3xdx b)
∫

sin 5xdx v)
∫

e−4x+7dx g)
∫

dx

cos2 8x

7. a)
∫

dx

2x + 1
b)

∫ √
3x− 4 dx v)

∫
(5x + 1)9dx

8.
∫

xdx

a + bx

9.
∫

ax + b

αx + β
dx =

a

α

∫
x + b

a

x + β
α

dx =
a

α

∫
x + β

α + b
a −

β
α

x + β
α

dx = ...

10. a)
∫

2x + 3
2x + 1

dx b)(dom.)
∫

1− 3x

3 + 2x
dx

11. a)
∫

x2 + 1
x− 1

dx b)
∫

x

(x + 1)2
dx

12. a) (dom)
∫

x2 + 5x + 7
x + 3

dx b) (dom)
∫

x4 + x2 + 1
x− 2

dx

13. a)
∫

dx

a2 + x2
b)

∫
dx

3x2 + 5
v)

∫
dx

x2 + x + 1

14. a) (dom)
∫

dx

x2 − x + 2

15. (dom)
∫

x2

x2 + 2
dx

16.
∫

x

x2 + 1
dx

17.
∫

x2 − 5x + 6
x2 + 4

dx

18. a) (dom)
∫

dx

2x2 − 5x + 7
b) (dom)

∫
x + 1

x2 + x + 1
dx

19.
∫

dx

x2 + 4x + 3

20.
∫

dx

x2 + 4x + 4

21.
∫

dx

x2 + 4x + 5
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22. (dom)
∫

x2 + 5x− 3
(x− 2)2

dx

23. (dom)
∫

2x + 5
x2 + 2x + 10

dx

24. (dom)
∫

dx

(ax + b)(cx + d)

25.
∫

x3

a2 − x2
dx

26. a) (dom)
∫

x3 − 1
x + 1

dx b) (dom)
∫

x2 + 3
x2 − 1

27. a)
∫

b dy√
1− y

b)
∫ √

a− bx dx v)
∫

dx√
1 + 2x

g)
∫

xdx√
x + 3

d)
∫

x2 + 4√
5− x

dx

28. a)
∫

dx√
a2 − x2

b)
∫

dx√
2 + 3x− 2x2

v)
∫

dx√
x2 − 2x− 3

29.
∫

x√
x2 + 1

dx

30.
∫ √

x + lnx

x
dx

31. a)
∫

x3

x8 − 2
dx =

1
4

∫
d(x4)

(x4)2 − 2
= ...

32. (dom)
∫

x2

1 + x6
dx

33.
∫

x−
√

arctan 2x

1 + 4x2
dx

34.
∫

dx√
(1 + x2) ln(x +

√
1 + x2)

=
∫

d(ln(x +
√

1 + x2))√
ln(x +

√
1 + x2)

= ...

35. a) (dom)
∫ √

arcsinx

1− x2
dx b) (dom)

∫
arcsinx + x√

1− x2
dx

36. (dom)
∫

arctan x
2

4 + x2
dx

37. (dom)
∫ √

ln(x +
√

x2 + 1)
1 + x2

dx

38. a) (dom)
∫

dx

x ln2 x
b) (dom)

∫
lnx dx

x
v) (dom)

∫
dx

x lnx

39.
∫

earctan x + x ln(1 + x2) + 1
1 + x2

dx

40. a)
∫

sin(ax + b)dx b)(dom)
∫

x sin(1− x2)dx

41.
∫

dx

sin2 x cos2 x
=

∫
sin2 x + cos2 x

sin2 x cos2 x
= ...

42.
∫

tg2x dx

43. a)
∫

sin2 x cos5 xdx b)
∫

sin3 xdx v)
∫

sin5 x cos3 x dx

44.
∫

sin 3x cos 4xdx
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45.
∫

cos x cos 5xdx

46. a)
∫

tgx dx b)
∫

dx

sinx

47.
∫

cos2 xdx =
∫

cos 2x + 1
2

dx = ...

48.
∫

sin4 xdx =
∫

(
1− cos 2x

2
)2 dx

49. a)
∫

sin2 x cos4 x dx b)
∫

cos6 x dx

50. a)
∫

dx

1 + tgx
b)

∫
2tgx

cos2 x
dx

51.
∫

dx

1 + sin x
=

∫
dx

sin2 x
2 + cos2 x

2 + 2 sin x
2 cos x

2

=
∫

dx

(tan x
2 + 1)2 cos2 x

2

52. a)
∫

exeex

dx

53.
∫

sinx cos(cos x) dx

54. a)
∫

sinx cos x√
2− sin4 x

dx b)
∫

sin3 x

cos2 x
dx

55. (dom)
∫

dx

cos x

56. a)
∫

ex

√
1 + e2x

dx b)
∫

e2x

√
1 + e2x

dx v)
∫

dx√
1 + e2x

=
∫

e−xdx√
1 + (e−x)2

= ...

57.
∫

dx

1 + ex
b)

∫
e2x

1 + ex
dx v)

∫
(1 + ex)2

1 + e2x
dx

58.
∫

ex
√

ex − 1
ex + 3

dx

59.
∫

dx

2x + 3
=

1
3

∫
3 + 2x − 2x

2x + 3
dx =

1
3

∫
(1− d(2x + 3)

2x + 3
1

ln 2
) = ...

60. a)
∫

dx

shx
b)

∫
dx

chx
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Parcijalna integracija∫
udv = uv −

∫
vdu

1. a)
∫

lnx dx b)
∫

arcsinx dx v)
∫

(2x + 3)e−5xdx g)
∫

(2x− 5) cos 2x dx

2. a)
∫

(5x4 − 1) arctan xdx b) (dom)
∫

x arctanx dx

3. a)
∫

x tan2 2x dx b) (dom)
∫

x

sin2 x
dx

4. a)
∫

x sinx cos x dx b) (dom)
∫

x cos x

1 + cos x
dx

5.
∫

x ln
1 + x

1− x
dx

6. a) (dom)
∫

lnx

x3
dx b) (dom)

∫
x ln(x +

√
1 + x2)√

1 + x2
dx v)

∫
lnx√

x
dx g)

∫
ln(x+

√
1 + x2)dx

7. a) (dom)
∫

arcsin ex

ex
dx b)

∫
arcsin

√
xdx

8. a)
∫

arcsin2 xdx b)
∫

arcsin x

x2
dx v) (dom)

∫
x2 arcsin(x3 − 7) dx

9. a)
∫ √

x2 + a2dx b)
∫

x2

√
9− x2

dx

10. I1 =
∫

cos(lnx)dx, I2 =
∫

sin(ln x)dx

11. a) (dom)
∫

ln(sin x)
cos2 x

dx b) (dom) cos2(lnx) dx

12. I1 =
∫

eax cos(bx)dx, I2 =
∫

eax sin(bx)dx

13. (dom)
∫

sin2 3x e−2x dx

14. In =
∫

dx

(x2 + a2)n
, n ∈ N . Na�i vezu izme�u In i In−1 pa izraqunati I2, I3.

15. a) (dom)
∫

(x2 + 5x + 6) cos 2xdx b)(dom)
∫

(x2 + 4)e−xdx v)
∫

e
√

x dx

16. a)
∫

ex(x− 1)
x2

dx b)
∫

ex(2x− 3)
(2x + 1)3

dx

17. (dom)
∫

xex√
(2x + 1)3

dx

18. a) (dom)
∫

3x x cos(3x) dx b)(dom)
∫

x sin
√

x dx v) (dom)
∫

etgx sinx

cos3 x
dx

19. a)
∫ √

ex + 1 dx b)
∫

xarctgx√
1 + x2

dx
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Integrali racionalnih funkcija

1.
∫

x3 + 1
x3 − 5x2 + 6x

dx =
∫ (

1 +
5x2 − 6x + 1

x(x− 2)(x− 3)

)
dx = x +

∫ ( 1
6

x
+

− 9
2

x− 2
+

17
3

x− 3

)
dx

2.
∫

dx

x3 + 1
=

1
3

∫
dx

x + 1
+

1
3

∫
x− 2

x2 − x + 1
dx

3.
∫

2x dx

x3 − 4x2 + 5x− 2
=

1
3

∫
dx

x− 1
− 1

3

∫
dx

x− 2
+

4
3

∫
dx

(x− 2)2

4.
∫

dx

x3 + x2 + x + 1
=

1
2
(
∫

dx

x + 1
−

∫
x− 1
x2 + 1

)dx

5.
∫

dx

x4 − 1
=

1
4

∫
dx

x− 1
− 1

4

∫
dx

x + 1
− 1

2

∫
dx

x2 + 1

6.
∫

dx

x4 + 1
= − 1

2
√

2

∫
x−

√
2

x2 − x
√

2 + 1
dx +

1
2
√

2

∫
x +

√
2

x2 + x
√

2 + 1
dx

7.
∫

x4 + 1
x6 + 1

=
∫

x4 − x2 + 1 + x2

(x2 + 1)(x4 − x2 + 1)
dx =

∫
dx

x2 + 1
+

∫
x2dx

x6 + 1

8.
∫

xdx

x3 − 3x + 2
=

2
9

∫
dx

x− 1
+

1
3

∫
dx

(x− 1)2
− 2

9

∫
dx

x + 2

9. (dom) a)
∫

x4 + x3 − x2 + 1
x3 + x2 − 2x

dx b) (dom)
∫

6x2 + 11x− 15
x3 + 4x2 − 15x− 18

dx

10. a) (dom)
∫

x2 + 2
(x + 1)3(x− 2)

dx b) (dom)
∫

dx

(x2 + 4)(x− 1)2

11. a) (dom)
∫

x2

x4 − 16
dx b)

∫
dx

x2(x2 + 1)2

12. a) (dom)
∫

x + 2
(x2 + 4)2

b) (dom)
∫

2x + 3
x(x2 + x + 1)

dx

13. (dom)
∫

x3 + 1
(x2 − 4x + 5)2

dx

14. a) (dom)
∫

dx

x4 + x2 + 1
b) (dom)

∫
5x3 + 2

x3 − 5x2 + 4x
dx
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Integrali iracionalnih funkcija

1. Metod Ostrogradskog

Integrali oblika
∫

Pn(x)√
ax2 + bx + c

dx gde je Pn(x) polinom stepena n > 1 rexavaju se na

slede�i naqin:∫
Pn(x)√

ax2 + bx + c
dx = ˜Pn−1(x)

√
ax2 + bx + c + λ

∫
dx√

ax2 + bx + c
,

gde se nepoznati koeficijenti polinoma ˜Pn−1(x) stepena n − 1 i nepoznata konstanta λ
odre�uju diferenciraǌem prethodne jednakosti i izjednaqavaǌem odgovaraju�ih koefi-
cijenata polinoma.

1.
∫

dx√
2 + 3x− 2x2

=
1√
2

∫
dx√

25
16 − (x− 3

4 )2
=

1√
2

arcsin
4x− 3

5
+ c,

2.
∫

xdx√
x2 − x− 2

=
√

x2 − x− 2 +
1
2

∫
dx√

x2 − x− 2
= ..

3.
∫

x2 + 4x√
2 + 3x− 2x2

dx = (−1
4
x− 41

16
)
√

2 + 3x− 2x2 +
139
32

∫
dx√

2 + 3x− 2x2

√
2 + 3x− 2x2 = ..

4.
∫

x2 + 5x + 6√
x2 + 2x− 3

dx = (
1
2
x +

7
2
)
√

x2 + 2x− 3 + 4
∫

dx√
x2 + 2x− 3

= ...

5.
∫

3x3 + 5√
x2 + 4

dx = (x2 − 8)
√

x2 + 4 + 5
∫

dx√
x2 + 4

= ...

6. (dom) a)
∫

x + 3√
x2 + 2x + 2

dx, b)
∫

3x− 2√
−x2 + 4x + 5

dx, v)
∫

2x2 + 3x√
x2 + 6x + 7

dx

7. a) (dom)
∫

(x + 1)dx√
2x2 + x− 1

b)(dom)
∫

3x− 1√
5 + 2x− 2x2

dx

8. (dom)
∫ √

1 + x + x2dx =
∫

1 + x + x2

√
1 + x + x2

dx = ... b) (dom)
∫ √

x2 − 6x− 7 dx

2. Trigonometrijske smene

Integrali iracionalnih funkcija, u specijalnim oblicima, se smenom mogu svesti na
integrale trigonometrijskih funkcija i to:

1. za integrale oblika
∫

f(
√

a2 − x2) dx koristi se smena je x = a sin t,

2. za integrale oblika
∫

f(
√

x2 − a2) dx smena x =
a

sin t
i

3. za integrale oblika
∫

f(
√

x2 + a2) dx smena x = a tgt.

1. a)
∫

x3dx√
2− x2

b)
∫

x2dx√
1− x2

v)
∫

x5dx√
1− x2

2. a)
∫ √

x2 + 1
x

dx b)
∫

dx

x
√

x2 − 1
v)

∫
dx

(1 + x2)
5
2

g)
∫

x6dx√
1 + x2

3. a) (dom)
∫ √

4− 9x2 dx b)(dom)
∫

x2
√

1 + x2 dx
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3. Integrali oblika
∫

R(x, (
ax + b

cx + d
)

1
n1 , ..., (

ax + b

cx + d
)

1
nk )

Smena:
ax + b

cx + d
= tN , N = NZS(n1, ..., nk)

1.
∫

x 3
√

x + 2
x + 3

√
x + 2

dx = 3
∫

(t3 − t +
− 1

4

t− 1
+

5
4 t− 1

2

t2 + t + 2
)dt = ... smena : t = 3

√
x + 2

2.
∫

dx

x(1 + 2
√

x + 3
√

x)
=

∫ (
1
t
− 1

2
1

t + 1
− 1

2
2t− 1

2t2 − t + 1

)
dt = ... smena: t = 6

√
x

3.
∫

dx√
x + 1 + 3

√
x + 1

4. a)
∫

3

√
x + 1
x− 1

dx b)
∫ √

x + 1
x− 1

dx

(x2 − 1)(x + 1)

5. a)
∫ √

x + 1 + 2
(x + 1)2 −

√
x + 1

dx b)
∫

dx
4
√

x + 1 + 3
√

x + 1

6.
∫

3

√
x− 1
x + 2

(x− 1)dx

7. a)
∫

dx

(2− x)
√

1− x
b)

∫
x3

√
x + 2

dx v)
∫

x + 3
x2
√

2x + 3
dx

4. Integrali oblika
∫

R(x,
√

ax2 + bx + c) dx

Rexavaju se nekom od Ojlerovih smena:

1. a > 0,
√

ax2 + bx + c = t±
√

ax

2. D > 0,
√

ax2 + bx + c = t(x− x1), gde je ax2 + bx + c = a(x− x1)(x− x2)

3. c > 0,
√

ax2 + bx + c = tx±
√

c

1.
∫

dx

x +
√

x2 + x + 1
= 2

(∫
dt

t
+

∫ − 3
2

1 + 2t
+

∫ − 3
2

(1 + 2t)2

)
dt = ... smena:

√
x2 + x + 1 = t−x

2.
∫

x−
√

x2 + 3x + 2
x +

√
x2 + 3x + 2

dx = 2
∫

(
− 4

15

2t− 1
+
− 23

30

t + 1
+

2
5

(t + 1)2
+

1
10

1− t
) = ...

smena:
√

x2 + 3x + 2 = t(x + 2)

3.
∫

dx

1 +
√

1− 2x− x2
=

∫ (
−1
t

+
1

t− 1
+

−2
1 + t2

)
dt = ... smena: 1 +

√
1− 2x− x2 = tx

4.
∫

dx

x5
√

x2 − 1

5.
∫

x2 + x + 1
x
√

x2 − x + 1
dx

6.
∫

dx

x2(x +
√

1 + x2)
smena: x +

√
x2 + 1 = t
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5. Integrali binomnog diferencijala
∫

xm(a + bxn)pdx, a, b ∈ R, m, n, p ∈ Q

1. ako je p ∈ Z smena je N
√

x = t, N=NZS(imenilac brojeva m i n)

2. ako je
m + 1

n
∈ Z smena je N

√
a + bxn = t, N je imenilac broja p

3. ako je
m + 1

n
+ p ∈ Z smena je N

√
a

xn+b = t, N je imenilac broja p

1.
∫ √

xdx

(1 + 3
√

x)2
smena: x = t6

2.
∫

xdx√
1 + 3

√
x2

smena:
√

1 + x
2
3 = t

3.
∫

dx

x2 3
√

(1 + x3)5
smena: 3

√
1
x3

+ 1 = t

4.
∫

dx

(1 + x2)5
smena:

√
1
x2

+ 1 = t ili x = tgt

5. (dom)
∫

dx
4
√

1 + x4

6. (dom)
∫

dx

x 3
√

1 + x5

7. (dom)
∫

dx
√

x3 3
√

1 + 4
√

x3
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Integrali trigonometrijskih funkcija
∫

R(sinx, cos x) dx

Uopxtena trigonometrijska smena: t = tg x
2

sinx = 2t
1+t2 , cos x = 1−t2

1+t2 , dx = 2dt
1+t2

Specijalno:

• R(− sinx, cos x) = −R(sinx, cos x) smena: t = cos x

• R(sinx,− cos x) = −R(sinx, cos x) smena: t = sinx

• R(− sinx,− cos x) = −R(sinx, cos x) smena: t = tgx

Rexiti integrale:

1.
∫

dx

2 sinx− cos x + 5
dx smena: tg x

2 = t

2.
∫

2 sinx− cos x

3 sin2 x + 4 cos2 x
dx

3.
∫

cos2 x

sin4 x
dx

4.
∫

dx

5 cos x + 3
dx smena: tg x

2 = t

5.
∫

cos x

1 + cos x
dx smena: tg x

2 = t

6.
∫

dx

sinx + cos x
dx

7.
∫

3 sinx + 2 cos x

2 sinx + 3 cos x
dx smena: tgx = t

8.
∫

sinx

(1− cos x)3
dx smena: cos x = t

9.
∫

cos x

sin2 x− 6 sinx + 5
dx smena: sinx = t

10.
∫

dx

3 sinx− 2 cos x
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